

## CIFRAS ESPANTABLES

### Lo que cuestan las guerras

El comité de acción de la Sociedad de Naciones acaba de publicar un interesante estudio en el que se pone de manifiesto que la gran guerra costó 1.812.000.000.000 de dólares oro y 37.000.000 de vidas humanas. Con motivo de esta información, Jean Lecoq escribe en «Le Petit Journal»:

Es admitido por la generalidad que las guerras de Napoleón ocasionaron a toda Europa un gasto de 75 mil millones. Todas las demás guerras del siglo, comprendiendo las campañas coloniales, se evaluaron en 125 mil millones. Pensad que la guerra del 70-71 costó a Francia más de 15 mil millones. Tenemos, pues, que en un espacio de poco más de cien años, o sea de 1800 a 1914, el total de gastos de guerra para el mundo entero no había pasado de 200 mil millones. Y ved cómo los técnicos de la estadística se hallaban lejos de la verdad cuando a fines de 1914, anunciaban que la guerra que acababa de dar comienzo, costaría ella sola más cara que todas las guerras del siglo último. ¡Más cara! Nueve veces más cara, les faltó decir: 1.812.000.000.000!

Son los técnicos de la Sociedad de Naciones los que han fijado esta cifra y en ella no están comprendidos los gastos públicos. Pero ¿qué representan los desgraciados arruinados? El dolor de las familias, sin duda alguna, no se puede calcular en cifras de dinero; pero el hombre que muere ¿no es un capital anulado? Y la Sociedad de Naciones calcula que esta guerra ha costado treinta y siete millones de vidas humanas. ¿Qué técnico de la estadística podrá apreciar el valor de todas estas existencias segadas? ¿Cuántos miles de miles de millones sería preciso añadir a estos 1.812.000.000.000 de gastos apreciables?

Las guerras son igualmente funestas a los vencedores y a los vencidos. Es preciso imponer esta verdad a la meditación de los pueblos de presa.

## GLOSA DESDE MADRID

### AQUI NO SABEMOS QUE ES LA GALANTERIA

Varios artistas jóvenes celebran ahora, en Bellas Artes, una Exposición de dibujos galantes. En alguno de tales artistas —en «Roberto», por ejemplo— la galantería tiene ese «chic» inconfundible, esa cosa fina y suave de los franceses. Parece que los lápices de colores no han hecho sino resaltar delicadamente sobre el cartón, y luego, ellas—ya hay «mujeres a lo Roberto»: mujeres que son como una suma de la colegiala cándida de ayer y de la equívoca garzona actual—, ellas responden también a ese sutil y amable concepto francés de la galantería. Mujeres tan distintas de las madrileñas. ¡Qué distintas! Estas féminas de «Roberto» sugieren, en efecto, el recuerdo de la mujer-flor, de la mujer-pájaro. Pero—cuidado—nada hay en ellas de esa blandura, de esa levedad característica de las musitas de ayer. Las mujeres de «Roberto» tripularían un aeroplano con la misma decisión con que las románticas de 1830 bebían vinagre para empalmecear.

Ahora bien: yo creo que—en este sentido de la galantería—los dibujos de «Roberto» tienen mucho de excepcionales. ¿Está bien definido en España el concepto de la galantería? Estimo que no. Es más, me parece que a los dibujantes debe ocurrirles tres cuartos de lo mismo. Ejemplo: en el anuncio de la exposición de dibujos galantes se recomendaba a los posibles expositores que huyesen de las estridencias de mal gusto, como del demonio. Delicado concepto es éste de la galantería. Nadie sabe dónde acaba el mal gusto y dónde comienza el buen gusto; que es lo galante y que es

lo inmoral. Pasa con esto lo que con los vestidos verdes de las mujeres.

—¿Por qué con los vestidos verdes?— preguntará alguna lectora.

Explicación al canto. El verde es, acaso, uno de los colores más peligrosos para los trajes femeninos. Casi todos sus matices son cursis: esa cosa tremenda para la mujer... Sin embargo, entre dos matices de cursilería suele haber un matiz discreto, un matiz elegante. La mujer que escoja ese matiz del verde, puede andar tranquila por ahí. De las demás, en cambio, puede decirse sin exageración que se contentan con un simulacro de elegancia. Lo cual, en definitiva, es lo mismo que pasa con el concepto de la galantería. El dibujante ha de hallar un punto equidistante de la inmoralidad y de la grosería. Ejemplo: Se dibujantes que han hallado ese punto intermedio: Federico Ribas, desde luego.

Penagos, José Zamora, «Tono» (mejor aún: el «Tono» de la primera época).

El mismo «Roberto». Pero todos esos dibujantes tienen un origen francés que salta a la vista, elegancia, distinción. Decía Baroja que Blasco, para los franceses, era como un francés de más abajo del «Misi». Algo por el mismo estilo ocurrele a Federico Ribas, torre máxima de los ilustradores galantes. Con lo que, en definitiva, llegamos a la conclusión de que—españolamente—no sabemos bien lo que es la galantería. En segunda hemos de recurrir a los modelos de fuera...

JOSE LUIS SALADO

## En la línea aérea Madrid-Barcelona

### Del accidente de aviación de ayer

El estado de los heridos es grave

Zaragoza (Teléfono).—Los heridos en el grave accidente ocurrido ayer en la línea aérea Madrid-Barcelona, fueron llevados a Ventas de Muniesa.

Los dos médicos llegados de Zaragoza y el médico de Ventas, Clemente Terrano, practicaron la primera cura a los heridos.

Las impresiones que se tienen es que verdaderamente graves hay siete u ocho. Los más graves son el piloto del avión, que tiene ambos brazos rotos, por dos partes cada uno, la pierna derecha fracturada completamente por tres sitios; el señor Parré, de Barcelona, que tiene fracturados los brazos y una pierna y además conmoción cerebral.

El marqués de Vallecillos también es de los que están muy graves.

Parece que será precisa la amputación de los miembros del piloto. El hijo y el yerno del general Navarro tienen también fractura de brazos, pero parece que no están tan graves como se creyó en un principio, como lo prueba el hecho de que el médico ha autorizado su traslado en automóvil a Zaragoza, por donde salieron a las once cincuenta de la noche.

Ingresaron en la clínica del doctor Pérez Bueno.

Ya se conocen las causas de la catástrofe.

El avión salió de Madrid con mal tiempo. A las diez y media pasó cerca de Zaragoza, y a las once menos cuarto pasaba ante Belchite, con temporal grande y niebla espesísima. Al meterse en la niebla ganó altura, pero siguió envuelto en ella y perdió la orientación.

Cerca de Muniesa hay un monte de gran altura, y el avión enfiló contra él, sin verlo, y se estrelló; así se explica que no haya muerto ninguno de los pasajeros, aunque se hirieron muchos, pues de haber caído en tierra como se creía, no se habría salvado ninguno.

Se espera que algunos heridos vendrán de madrugada a Zaragoza, donde ingresarán en alguna clínica.

De Barcelona llegó a Muniesa un avión con personal.

Parece que hasta ahora no ha muerto ninguno, y la impresión del doctor Pérez Bueno es que quizá pueda salvarse la vida a todos.

### Nuevos detalles

Zaragoza (Teléfono).—El hijo del general Navarro está muy grave, pues sufre la fractura de la base del cráneo.

El piloto y el viajero señor Farré también están muy graves.

Todos los pasajeros que toman pasaje en el avión van asegurados por cuenta de la Compañía.

El aparato iba tripulado alternativamente por los mecánicos alemanes Kumstler y Sinauer, actuando de telegrafista Schiller, súbdito también alemán.

Según parece, el accidente fué debido a que se rompió uno de los tres motores del avión, y como los dos que quedaban no eran suficientes para sostener al aparato en marcha, los pilotos intentaron aterrizar buscando un terreno apropiado durante largo rato, hasta que finalmente, al intentar en un terreno pedregoso, recibió el aparato violento golpe contra el suelo, en las proximidades de Muniesa y Venta de Muniesa, quedando el avión destruido.

### Ultimas noticias

Zaragoza (Teléfono).—Desde Moraleda fueron trasladados a esta capital en las primeras horas de la madrugada los heridos en el campo de aviación.

Vino primero una expedición trayendo cuatro entre los que figuraba el Conde de Moraleda.

Luego se trajeron otros cuatro. El comerciante barcelonés señor Farré no pudo ser trasladado aquí dada la gravedad de su estado.

Los heridos han sido conducidos a la clínica del doctor Rodríguez Serrano donde son atendidos.

El gobernador les visitó. Esta tarde en el rápido es esperado el capitán general de Madrid que viene a ver a su hijo.

Los heridos, dentro de la gravedad mejoran.

## Nuestra encuesta

Causas ajenas a nuestra voluntad, nos han impedido dar a conocer las respuestas recibidas a nuestra encuesta sobre política provincial y nacional.

Desaparecidas dichas causas, en los primeros días de la semana próxima publicaremos las valiosas opiniones recibidas.

Firmanlas entre otras prestigiosas personalidades, don Salvador Canals, don Ramón Alberola, don José Martínez Arenas, don Juan Botella Asensio, don Trinitario Ruiz Vatarino, don Manuel Pérez Mirete, don F. Gozáibez Ruiz...

Por la valía de las personalidades que nos han honrado respondiendo a nuestra encuesta y por lo interesante de sus opiniones, estamos seguros de que las cuartillas que iremos publicando serán muy leídas.

## Adhesiones al homenaje a Oscar Esplá

El notable Orfeón de Elche, «Popular Coro Clavés», ha remitido al Ateneo una comunicación afectuosísima adhiriéndose al homenaje organizado por esta entidad en honor de Oscar Esplá y anunciándole que, a su vez, se propone celebrar una velada artística dedicada al insigne compositor alicantino.

Del ilustre pintor de Alcoy, Fernando Cabrera, se ha recibido en el Ateneo la siguiente carta adhiriéndose al homenaje:

Señor Presidente del Ateneo Alicante

Mi querido Presidente: Acabo de enterarme por la prensa que el amigo Oscar Esplá va a ser homenajeado por ese Ateneo. Nada más justo. Yo les ruego que me tengan en cuenta para todo lo que se haga en honor de nuestro ilustre músico.

Mi estado de salud aún no es bueno; la mayor parte de los días de la semana la paso en cama, y no me será posible ir a esa, lo que me produce gran tristeza. No me olviden, se lo suplico, pertenezco a esa familia en cuerpo y alma.

Gracias por todo, mi querido don José, y ahí va un fuerte abrazo que donará extensivamente a todo Alicante, en particular para esos señores del Ateneo del que tan gratos recuerdos conservo.

Con el mayor afecto estrecha su mano su afino amigo

Fernando Cabrera.

El joven e ilustre pintor Benjamin Palencia, aun hallándose actualmente preparando una importante Exposición de obras suyas, que será inaugurada en Madrid el próximo mes de Mayo, ha querido, como ya saben nuestros lectores, hacer dedicación a Oscar Esplá de la que en breve podrá admirar el público alicantino en el salón del Ateneo.

Con este rasgo de espiritual delicadeza y de admiración cordialísima a Oscar Esplá, se adhiere al homenaje organizado por el Ateneo el notable pintor que prepara también un cartel artístico anunciador de los próximos festivales.

El ilustre compositor Oscar Esplá, que hoy mismo sale para Madrid con objeto de dirigir los ensayos de sus obras que la Orquesta Sinfónica habrá de interpretar en nuestro teatro Principal el próximo día 27, ha recibido del insigne maestro Arbós el siguiente telegrama:

«Ya sabrá que su «Don Quijote» obtuvo gran éxito en Nueva York y que también fué triunfo inmenso para todos nosotros. Le felicito. Afectos.—Arbós.»

## Gestos y muecas de Madrid

### Xenofobia, no taurofobia

Entre Portugal y España ha habido desde la batalla de Aljubarrota hasta la fecha disgustos numerosos y bastante serios. Pueblos hermanos y fronterizos, indisolublemente unidos en la castiza piel de toro, era natural que regañasen por diques jurisdiccionales, veleidades imperialistas, recelos más o menos justificados, incidentes pesqueros y mil motivos más propensos al choque belicoso. Pero ahora parecía que Lusitania e Hispania vivíamos en idílica paz. No había más que leer los órganos apertistas y ultraderechistas de aquí y los diarios integristas y legitimistas de allí, henchidos de madrugaes míticos, para pensar que estábamos a dos dedos de hacer realidad el ensueño pimargalliano de la Federación peninsular.

Pero hace pocos días—el lector ya tendrá noticia de ello—el Gobierno portugués dictó la disposición que más daño podía hacer a las fraternales relaciones lusohispanas: prohibir la lidia de toros de muerte en todo el territorio portugués. ¡Terrible disposición! Era herir a España en uno de sus más auténticos ideales nacionales y, a la vez, en uno de sus más típicos e immitables productos de exportación: la fiesta de toros. Pero, dichosamente para el estrechamiento de lazos—hoy se ha hecho público—, la disposición del ministro luso no dice lo que se aseguraba que decía.

No prohíbe los toros en Portugal—es decir, un decreto antiespañol—; lo que prohíbe es la actuación de artistas extranjeros en el país—es decir, una disposición xenofoba que no va derecha y exclusivamente contra España, sino contra todas las naciones del mundo—, con lo que el conflicto atenúa su gravedad. Todo se reduce a que los toreros españo-

les—si el decreto no se deroga o modifica, que así será—, perderán unas contrataciones. Resulta que Portugal tiene un considerable plantel de toreros indígenas, no por oscuros menos valerosos.

Tan valerosos que no han vacilado en declararse en huelga, sin temor a la espada del dictador Carmona.

Luego no hay razón para el conflicto. Esos toreros lusitanos demuestran el españolismo de Portugal, como España prueba su portuguesismo con Cañero y los demás caballeros rejoneadores. Sobre esta base, nada más fácil que un arreglo rápido y sencillo. Bastará con que se celebre una Conferencia hispanoportuguesa tauromáca que dicte un laudo armónicamente castizo y peninsular.

ISAAC ABEYTOA

## Cinema Carolinas

PARA MAÑANA

La escalera de la muerte

PARA EL DOMINGO

El abuelo

## DIARIO ANECDÓTICO

### UN RASGO DE INGENIO

Siendo estudiante de Medicina el popularísimo autor cómico Vital Aza, llevó su primera obra al antiguo teatro de Variedades, que estaba en la calle de la Magdalena.

No es necesario decir que, como a principiante, lo marearon con idas y venidas, porque nunca había tenido tiempo la Empresa de leer su obra. Cansado Vital de tanta dilación, se presentó un día y le dijo al empresario:

—¿Ha leído usted ya mi obra?  
—Sí, la he leído y no está mal!  
—Lo que yo quiero saber—añadió Vital—es que le ha parecido la escena XII, la de los carneros, en la que tengo mucha ilusión.  
—¡Ah!—contestó el empresario.—¡Admirable! ¡Es la mejor de la obra!  
—¿Sí, eh?—le dijo Vital Aza.—Pues devuélvame la usted, porque «no hay tales carneros».  
Y se la llevó.

## Camara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Alicante

### AVISO IMPORTANTE

Por la Administración de Rentas Públicas de Alicante se ha publicado el siguiente

### AVISO

Administración de Rentas Públicas de esta Provincia.

Los señores propietarios de fincas urbanas situadas fuera del casco de esta población, que por efecto de comprobación o revisión practicada a las mismas por los señores Arquitectos de Hacienda, hayan sufrido alteración en su renta imponible, deberán pedir en la Oficina de Recaudación los recibos de AUMENTO de contribución que por dicha causa estén puestos al cobro en el plazo voluntario de cada trimestre, pues de lo contrario, se les cobrará a domicilio con los apremios, gastos y costas a que den lugar por su demora en el pago.

Alicante 10 de Abril 1928.—El Administrador de Rentas Públicas, Jesús Villazón Menéndez.

Lo que se hace público para general conocimiento y el de los propietarios a quienes especialmente afecta, en evitación de los perjuicios que la ignorancia del expresado aviso pudiera ocasionarles.

Alicante 19 Abril 1928.—El Presidente, Santiago Soler.—El Secretario, Julio Ibáñez.

## Las demandas socialistas para el 1 de mayo

Las reclamaciones que piensan formular los socialistas en la manifestación de Primero de Mayo, serán las siguientes:

- Designación de inspectores para legislación obrera.
- Procedimientos para remediar la crisis obrera y la carestía de la vida.
- Edificación de casas baratas.
- Retiros obreros.
- Seguro forzoso.
- Comités paritarios.
- Duración de los arrendamientos en un plazo de 20 años.
- Prohibición del cultivo intenso.
- Municipalización de tierras abandonadas durante un plazo de cuatro años.
- Roturación de terrenos dedicados a la cría de reses bravas y otras.

## VIDA JUDICIAL

### Actos celebrados

Esta mañana se celebró la vista de una causa instruida por el Juzgado de Elche, contra Vicente Leguay Bravo, que conduciendo un automóvil por la calle de Canalejas, de la ciudad de Elche, el día 1 de enero de 1927, atropelló al niño de ocho años Antonio Roman Esclapé, produciéndole lesiones que necesitaron 34 días de asistencia médica.

Como en dicho día el procesado conducía el automóvil sin estar para ello autorizado por cargo de carnet que acreditara suficiencia, el fiscal señor Garrido sostuvo que el procesado obró negligentemente y con infracción de Reglamentos, por lo que procedía imponerle la multa de 125 pesetas.

El defensor, señor Pérez Torreblanca, sostuvo que la carencia de autorización para conducir sería, en todo caso, infracción, corregible en la vía gubernativa, y que por sí sola no implica imprudencia, procediendo a la absolución.

A petición del fiscal señor Garrido se suspendió esta mañana la vista de una causa por homicidio procedente del Juzgado de Orihuela.

### Por los Juzgados

El de Dolores instruye sumario por las lesiones que padece el portador Francisco Verdú Esteve, producidas al caerse casualmente en una calle del pueblo de Cox.

El de Alcoy le instruye contra Julio Segura Valor, por amenazas y tenencia ilícita de armas.

Para mañana no se ha señalado acto alguno en la Audiencia Provincial.

## Monjas en libertad

Méjico (Radio).—A consecuencia de la protesta del encargado de Negocios español en esta ciudad, han sido puestas en libertad nueve monjas españolas que estaban encerradas en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

La condición puesta por las autoridades es que las monjas prometan abandonar el país.

Habían sido encerradas por acusarse de estar de enfermeras en un hospital de mujeres de Veracruz.

## Compre Vd. el «Diario»

### VIDA DEPORTIVA

#### Campeonato de dobles mixtas

Anteayer por la tarde comenzó a disputarse en las pistas del Tirol de Pichón el campeonato de dobles mixtos.

Este concurso ha despertado gran interés entre todos los amantes del aristocrático deporte; interés bien justificado, dada la valía de todas las parejas participantes.

El match con que dió principio el campeonato pasó frente a frente las siguientes parejas:

Luisa Aragonés de Carratalá y Luis Más; María Luisa Pillet y Federico Leach. Pese a la superioridad de los primeros el encuentro resultó interesante dando el siguiente tanteo: 9-7; 7-5; 6-2.

Para hoy, si el tiempo lo permite, jugará el doble integrado por Pilar Alea y Adrian Meziat frente a que forman Mari-Pepa Mendizábal y Ramón Lucíañez.

#### El España-Italia

Gijón (Teléfono).—Se están dando los últimos toques a los trabajos de ampliación del campo del Molinón, con motivo de la celebración del partido internacional de fútbol entre los equipos representativos de España e Italia que tendrá lugar el domingo próximo.

Lo arbitraré el suizo Mercet. Llegaron de Bilbao los jugadores Guruzurieta, del Athletic de Bilbao, y Roberto y Quincoces, del Deportivo Alavés.

En cuanto a Carmelo, no se sabe si podrá participar en este «match» porque no le dan el correspondiente permiso en la oficina donde presta sus servicios. Solo podrá alinearse, en el caso de que pueda salir de Bilbao el mismo sábado, para regresar el lunes.

De Madrid llegó el seleccionador nacional señor Berraondo, con el señor Fernández Prida, de la Nacional acompañando a los jugadores Quesada y Prats.

Se confirma que no jugará el extremo derecha, Piera, actuando en su lugar el gijonés Adolfo, que juega actualmente con el Athletic de Madrid.

## CENTRAL CINEMA

PARA HOY

La tierra de todos

PARA MAÑANA

Hijos del divorcio

### Pensiones para estudiantes

En la «Gaceta» se ha publicado el real decreto del Ministerio de Instrucción Pública, en virtud del cual se crean por el Estado pensiones de 7.000 a 10.000 pesetas, por el plazo máximo de tres años, a las que podrán aspirar las hembras y varones españoles que sin poseer ningún título académico hayan realizado o realicen estudios o trabajos científicos de importancia y deseen cursar estudios. Anualmente se otorgarán seis pensiones.

Todos los años, en el mes de Mayo, los aspirantes presentarán una Memoria sobre la materia que cultiven, Memoria que servirá de base en su caso para la adjudicación de las pensiones.

Cada beneficiado, al terminar el año de su pensión, redactará nueva memoria de los estudios y trabajos realizados, en virtud de la cual podrá prorrogarse la pensión, si procede.

### Inglaterra en la China

Londres (Radio).—El Gobierno de la Gran Bretaña, en vista de los sucesos que se produjeron en China, ha acordado mandar a aquella nación seis divisiones del ejército británico, con un total de diez mil hombres.

Estas fuerzas saldrán tan pronto como estén movilizadas.

El Gobierno justifica el envío de las fuerzas diciendo que ante la situación de China precisa en aquella nación la presencia de fuerzas británicas que protejan las vidas e intereses de los súbditos británicos.

### La ola de frío

París (Radio).—Hace un frío intensísimo superior al que hiciera durante el pasado invierno.

Siguen registrándose copiosas nevadas.

Ginebra (Radio).—Las montañas suizas aparecen totalmente cubiertas de nieve.

A dos mil metros de altura la temperatura ha descendido a nueve grados bajo cero.

Londres (Radio).—Según los datos de este Observatorio Meteorológico, la noche anterior ha sido la más fría del año. El frío de estos días ha causado importantes daños en los puertos y algunas regiones de Inglaterra.

### MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6  
Económica de 12 a 2.  
San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

### Como se realizó la deportación de Trotzky

Según una biografía del caudillo bolchevique, que ha escrito el comunista Einemans

Berlin (Radio).—El periódico «Vorwaerts» publica una carta del comunista ruso Einemans, que ha escrito la única biografía de Trotzky autorizada por el mismo.

Esta carta contiene revelaciones inéditas sobre las condiciones en que se llevó a cabo la deportación de Trotzky a Wjehruij. En dicha biografía se dice particularmente que los obreros de Moscú quisieron impedir la marcha de Trotzky y trataron de hacer una manifestación en su favor, pero que la policía rusa guardó el secreto de la hora de su partida hasta el último momento. Se había dispuesto primeramente que la partida tuviese lugar el 18 de enero; pero la víspera dos agentes de la policía secreta le transmitieron la orden de prepararse inmediatamente para marchar al destierro. Trotzky protestó contra esta decisión y los miembros de la gupéu le amenazaron con emplear la fuerza y le obligaron a colocarse el abrigo de viaje.

La mujer de Trotzky, avisada de lo que sucedía, corrió al teléfono para ponerse en comunicación con un cierto número de amigos de su esposo; pero los policías la arrancaron brutalmente del aparato. El hijo de Trotzky que quiso intervenir en auxilio de su padre, entabó una corta lucha con los agentes a puñetazos, siendo derribado por aquellos.

Los policías usaron de la violencia para hacer subir a Trotzky a un automóvil el que, bajo fuerte escolta, le condujo a una estación ferroviaria situada a 40 leguas de Moscú.

Trotzky fue colocado en un compartimiento bajo la vigilancia de dos soldados y hallándose repentinamente indispuerto en la mitad del camino, fué bajado del tren en la estación de Samara, en donde varios médicos le prestaron sus auxilios.

Lacarta de Einemans añade que los miembros de la oposición que se hallan encarcelados en Moscú se encuentran en una precaria situación, están mal alimentados y pesa sobre ellos la prohibición de hacerse traer comida de fuera de la cárcel.

La biografía de referencia termina diciendo: «Los miembros de la oposición no están mejor tratados en las prisiones bolcheviques que lo estaban los presos políticos bajo el régimen zarista.»

### De interés para los escritores

## Dos concursos

Concursos organizados por la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas (sección de Madrid), entre los periodistas españoles, maestros tutores de Ligas y Legiones de bondad, directores de grupos juveniles de la Cruz Roja e instructores de los exploradores de España.

Animados por el éxito que tuvieron los concursos en 1925, 1926 y 1927 organizados por esta Asociación, para fomentar los ideales de bondad, de cultura y de protección a los animales y a las plantas, y aprovechando un espléndido donativo que nos han enviado las señoras Daves, de los Estados Unidos, hemos organizado este año dos nuevos concursos, bajo las siguientes bases generales:

Primera. Los trabajos para estos concursos deben ser originales y tendrán que llegar a poder del señor presidente de la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas (sección de Madrid), antes de terminar el día 31 de octubre de 1928.

Segunda. La entidad organizadora se reserva el derecho de reproducir los trabajos premiados, y no devolverá ningún original.

Tercera. Estos concursos no podrán declararse desiertos y los premios no serán divididos.

Cuarta. Los nombres de los señores que compongan los dos Jurados calificadores, no se publicarán hasta después que haya emitido el fallo.

Quinta. Ningún concursante podrá tener más de un premio.

#### Concurso de periodistas

a) Se concederán: un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 250 y un tercero de 150 pesetas, a los autores de los mejores artículos o crónicas que se publiquen a partir del 10 de abril, en cualquier periódico de España, escrito en castellano y tratando sobre la protección a los animales y a las plantas.

b) Los artículos no deberán tener más de 1.250 palabras, y su mérito ha de consistir, además de la perfección literaria, en la belleza de una idealidad protectora, de acuerdo con la ética más exquisita, y los sentimientos de civismo, cultura y educación que persigue esta Sociedad.

c) Los trabajos se remitirán, de acuerdo con la base primera, sin el nombre del autor ni el título del periódico donde se haya publicado, recortados y pegados en hojas de papel.

A la cabeza de estas hojas se escribirá un lema, y bajo sobre cerrado, en el que constará el mismo lema, se indicará el título del artículo, el del periódico, fecha de su publicación, nombre y dirección del autor y el de la población donde el periódico se edite.

#### Concurso de maestros

a) Se concederán: un premio de 500 pesetas, un segundo de 250 y un tercero de 150 pesetas a los tres mejores estudios que se presenten por los maestros y maestras, tutores de las Ligas o Legiones de Bondad españolas, directores de las Secciones juveniles de la Cruz Roja española e instructores de los exploradores de España, sobre el medio de desarrollar entre los niños el amor, protección y respeto a los animales y a las plantas.

b) Los trabajos no deberán tener más de 2.500 palabras, y el Jurado tendrá en cuenta, además de la parte educativa en el ideal de protección, el estilo gramatical y la belleza literaria.

c) Los trabajos se remitirán de acuerdo con la base primera, escrito a máquina o con letra muy clara y legible, para facilitar el trabajo del Jurado, sin firma y con un lema.

En plica cerrada, que ostentará el mismo lema que el trabajo original, se pondrá el nombre y cargo del autor, domicilio y residencia del mismo.

Madrid 9 de abril 1928.—Por la Junta directiva, Joaquín Juliá, secretario. El duque V. de Bailén, presidente.

CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical Farmacias y Drogerías, 150.—

Propague Vd. el «Diario»

### La Unión de Municipios

Madrid (Teléfono).—Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Unión de Municipios Españoles, bajo la presidencia del alcalde de Madrid.

La reunión se consagó, casi por entero, a tratar de la organización de los Congresos de Zaragoza y de Sevilla.

El primero se verificará el día 28 de mayo próximo y siguientes, tratándose del orden del día que se ha hecho público en la reciente convocatoria.

Se dará preferencia a las cuestiones relacionadas con las haciendas locales, que cada día despiertan mayor interés entre las Corporaciones municipales.

El Comité se ha dirigido a las compañías de ferrocarriles y navieras solicitando que, al igual que se ha hecho con ocasión de anteriores asambleas municipalistas, conceda a los miembros de éstas, tarifas reducidas para ir a Zaragoza.

El Ayuntamiento de Zaragoza prepara varios festejos en honor de los congresistas.

Contribuirán a dar más realce al Congreso municipalista la circunstancia de que días antes se reunirá también en Zaragoza la segunda Asamblea Nacional de Secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones.

Respecto al Congreso de Sevilla, IV Internacional de Ciudades, el Comité sigue recibiendo adhesiones de América y Europa.

Para ultimar los detalles referentes al IV Congreso Nacional Municipalista y al Internacional de Ciudades, el comité acordó convocar al consejo directivo para el día 31 del corriente mes. El consejo lo integran 21 vocales, de los cuales 16 representan a los Ayuntamientos españoles.

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

### Primera Comunión

1.000.000 de recordatorios ha recibido la acreditada Papelería e Imprenta

VICENTE BAÑO

Antes de encarar las estampas para recuerdo de la 1.ª Comunión de sus hijos visite esta casa que efectúa la impresión inmediata y ante sus clientes, desde 5 pesetas el ciento.

No se olvide: Plaza del Abad Penalva número 1, (frente a San Nicolás).

Propague Vd. siempre el «Diario de Alicante»

Gran compañía de seguros contra incendios

LA PATERNAL

Fundada en 1843

PARA INFORMES: Dirijirse a su director Carmelo Esteban García

ALICANTE

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales del país y extranjeros

Torras Hermanos y C.ª Sucesores de Viuda de José Torras Herp

Teatinos, 50 y Jerusalem, 4

ALICANTE

## BODEGAS

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhidrido sulfuroso :: Acido tartárico :: Metabisulfito :: Fosfato amónico.  
Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10 —ALICANTE

LAS CONSERVAS

ALBO

SON LAS MEJORES

Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

Cerveza MAHOU Hijos de C.ª Mahou MADRID ES LA MEJOR

Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

Depositarío y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre

JABON VELEZ

Es más duro, más consistente, más espumoso, menos consumible y es más barato.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo acetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serfano, 30, farmacia. MADRID y principales del mundo.

Anuncie en el «Diario»

CIUDAD DE ROMA

Banicos elegantes y de gran moda

Bolsos modernos Perfumería Nacional y extranjera Bisutería finísima Artículos para regalo en la CIUDAD DE ROMA Altamira, 4—ALICANTE

Desd ron er do, se a libre, p casada Robted aguarda medía sada kle ran con gantesca

Las

Madrid taxis de testa co días a u Los to Valen valiente pero ma en su pr Marti toros br partido dando en do. Rayita

Sevilla nes. Marcia matando El Ni reando y Gitani

Lea

Estac

La di

Scru

# CENTRAL CINEMA

## y MONUMENTAL

Hoy  
VIERNES  
20

REPRISSE

2 UNICOS DIAS, 2

DIRECTOR:

FRED NIBLO

PROTAGONISTAS:

ANTONIO MORENO

y GRETA GARBO



Esta película no se proyectará el domingo.

MONUMENTAL  
y  
CENTRAL CINEMA

### Argumento de "La tierra de todos"

Desde que por primera vez se hallaron en París, Elena y el ingeniero Robledo, se amaron intensamente. El la creía libre, pero al saber que Elena se hallaba casada con el Marqués de Torreblanca, Robledo huye a la Argentina donde le aguardan la ternura ingénua de su prometida Celinda y la amistad desinteresada de sus mejores amigos que cooperan con él en la construcción de una gigantesca presa.

El trabajo parece traer el olvido a su corazón, cuando inopinadamente el Marqués de Torreblanca y su esposa, llegan a las canteras donde trabaja el ingeniero Robledo. Ella es siempre bella y peli-grosa y su presencia conmueve profundamente, no sólo al ingeniero, sino a sus antiguos compañeros de trabajo. ¿Qué disturbios, qué rivalidades, va a provocar la presencia de esta inquietante venus entre los fuertes luchadores de la tierra agreste y primitiva?

### Las corridas de toros de ayer

En Madrid

Madrid (Teléfono).— Los chófers de taxis declararon en huelga como protesta contra Valencia II que agredió hace días a un compañero.

Los toros de Pérez Tabernero buenos. Valencia II en sus dos toros estuvo valiente y acertado con la capa y muleta, pero mal con el estoque, especialmente en su primero.

Martín Agüero le correspondieron dos toros bravos de los que no supo sacar el partido debido con la capa y muleta, dando en cambio la nota de estoqueador.

Rayito, mal.

En Sevilla

Sevilla (Teléfono).— Toros mansurrones.

Marcial Lalanda bien toreando y mal matando.

El Niño de la Palma estúpido toreando y poco afortunado al herir.

Gitanillo, superior.

Lea Ud. el "DIARIO"

### LOS TEATROS

España

Otra gran compañía de comedias valencianas va a hacer su presentación el domingo próximo en el popular Salón España.

Es la dirigida por el actor Paco Hernández que tan grandes éxitos ha logrado recientemente en diversos teatros de la provincia.

El cartel del domingo lo constituyen las graciosas comedias «Al sá y al pla» y «Una achuda».

### Los restos de León y Castillo

Las Palmas (Teléfono).— Se ha fijado para octubre próximo el traslado desde Biarritz a Las Palmas de los restos del exministro León y Castillo, hijo de Gran Canaria. Serán depositados en esta catedral, donde se ha construido una artística cripta.

### Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Consulta de 11 a 1.

BAILÉN, 20—ALICANTE

### GRAN SASTRERÍA

"Daniel"

Confecciones esmeradas a la medida

PRONTITUD ECONOMÍA

Sagasta, 63

ALICANTE

Hace falta un oficial

### BANOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMARSE DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

### Gran viaje a París

Con motivo de la «Feria de Muestras» en el mes de Mayo

Precios:

En 1.ª clase. 648 Ptas.  
En 2.ª clase. 525  
En 3.ª clase. 378

Estos precios comprenden: Pensión completa en los hoteles de Francia, siete días.

Billete de ferrocarril de ida y vuelta, valdero para 45 días.

Dos visitas diferentes de París en autocars, con guía-intérprete.

Entrada permanente a la «Feria de Muestras».

Visita a la fábrica de los autos Citroën.

Visita de «París de Noche» en autocars, con guía-intérprete.

Entrada a las catacumbas.

Entrada y consumición en el cabaret «Grenier de la Butte».

Excursión a Versailles en autocars, con guía-intérprete.

Excursión en autocar a los campos de batalla de Reims.

Entrada a uno de los mejores Music-Halls donde se representa una revista de moda.

Excursión a Fontainebleau en autocars con guía-intérprete.

Entrada a todos los monumentos que se visiten.

Visita a los «Grandes Almacenes».

Conducción de la estación a los hoteles y viceversa.

Todas las propinas, tasas e impuestos.

Detalles: «Viajes y Turismo», calle de Sagasta, 15, entresuelo.—Alicante



### Pero... este mal es curable

Las enfermedades de la piel, acné, eritema, coxemas, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impetigos, le excitan a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, clática, lumbago, varices, fiebilitis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desesperen más. Se curaran dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el **DEPURATIVO RICHELLET**, cuyo valor terapéutico tiene asombrados a todos los médicos. Gracias al **DEPURATIVO RICHELLET** las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de dolores son calmados por la energética acción que ejerce sobre la masa sanguínea. Lleva consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica nutre poderosamente todos los órganos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

### SE OFRECE

Atilano Coco, profesor-auxiliar de la «Escuela Modelo» durante más de 7 años, se ofrece como Contable. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

### Dr. Francisco Santaolalla

Clinica: Gerona, 4, de 11 a 2

Rayos X — Radioscopias y Radiógrafos.

AVISOS EN SU DOMICILIO

Alfonso el Sabio, 7-1.ª

### Propague Vd. EL "DIARIO"



### Esa tos importuna

le causa un malestar indefinible, quita su gusto al trabajo y a los mismos placeres. Piense que

### podría V. evitarla

tomando algunas Tabletas Gaba, que previenen el resfriado, o lo combaten si ya ha llegado.

Las Tabletas Gaba suprimen la molesta necesidad de toser, actúan sobre los órganos respiratorios y no dañan los dientes ni el estómago.

**Gaba**

60 céntimos caja pequeña.

Caja grande 2 pesetas



J. VILAR, S. EN C. AVENIDA ALFONSO XIII, 323, BARCELONA.

### LAS SUELAS Y TACONES

DE GOMA

## "Original"

DE GALINDO J. BOUTRON

### NOTICIAS Y RECLAMOS

ACADEMIA solfeo y piano. Enseñanza rápida y económica. Lección a domicilio. Pintor Agrasot, 10-1.ª (Antes Di-luvio).

Las Oficinas de la Recaudación de Hacienda Pública de la Zona de esta capital, han sido trasladadas a la calle de San Agustín, número 2, primero, habiendo sido instaladas cómoda y decorosamente para el público, conforme con las órdenes dadas por el actual ministro de Hacienda.

Don Andrés López, empresario de la Plaza de Toros de Alcoy, ha recibido un telegrama del presidente de la Asociación de Toreros, comunicándole que en Junta general se acordó levantar el veto impuesto a dicha Plaza, y que así se ha comunicado a todos los asociados de la entidad.

En el café «La Siniembra» José Valero rompe un cristal de un puzetazo y se causa lesiones leves.

En la carbonería propiedad de Manjel Pastor, unos «cacos» se llevaron siete pesetas de un pupitre.

Tres jóvenes entraron en el estanco propiedad de Rafael Marcos, llevándose varias cosas por valor de 50 pesetas.

### Indice informativo extranjero

Osaka (Radio).—Las recientes revelaciones concernientes al complot comunista y las violencias a que con este motivo se han entregado los reaccionarios han causado gran alarma.

Tres personas han sido asesinadas y otras dos heridas en Kayama.

Tokio (Radio).—Un incendio que se declaró en Irosaco, ha destruido cuatro escuelas, dos Bancos, seis hospitales y dos iglesias.

Los daños materiales originados por el incendio se calculan en un millón de yens.

Bombay (Radio).—Las fábricas cerradas a consecuencia de la huelga de la industria algodónera son treinta y cinco y el número de obreros parados por la misma causa 40.000.

Moscú (Radio).—Un miembro de la Embajada alemana ha visitado a los tres técnicos alemanes delegados en Donetz y recientemente trasladados a la cárcel de Rostoff en Moscú.

Según todas las probabilidades, el proceso contra los ingenieros alemanes se verá a fines del mes de mayo.

Belgrado (Radio).—En los círculos diplomáticos de esta capital se desmiente el rumor de que el ministro de Negocios Extranjeros esté trabajando para la realización de un pacto de amistad greco-yugoeslavo.

Méjico (Cable).—Un grupo de campesinos armados ha hecho fuego contra un autobús en Ixcasuxitla, matando a cinco pasajeros e hirviendo a otros.

Belgrado (Radio).—Los terremotos que ayer se registraron en Yugoslavia fueron de poca intensidad.

Hasta ahora no se sabe que haya causado daños de importancia.

Valencianos (Radio).—Al salir de una reunión electoral durante la cual pronunció un discurso, ha sido detenido el diputado comunista Doriot.

### Propague Vd el DIARIO DE ALICANTE



BODEGAS CALPENA BAZAN, 53  
Vinos de cosecha propia  
Especialidad en «Sauternes» y vino añejados  
VINOS DE TIPO IGUAL  
SIEMPRE Y PURÍSIMOS

En Benferri ha sido detenido Manuel Mateo, que ingresó en la cárcel de Orihuela a disposición del Juzgado de Instrucción que lo tenía reclamado.

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción (M 1)

TRASPASO HORNO y PANADERIA acreditados. Cuentan con gran clientela y se facilitan en buenas condiciones. Razón, en nuestra Redacción. (22-21)

SE VENDE magnífico Gramófono Verlo 8-9 noche. Triunfo 1-3.ª (12-23)

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance (M 1)

SE ALQUILA una casa de campo, de planta baja y un piso, cuatro fachadas: amueblada. 8 camas, piano, luz, agua, huerto con pinos; a un kilómetro de la playa de San Juan, y otro del pueblo de San Juan, en la carretera de San Juan al Campello. Razón: en esta Administración. (C-20-19)

### GENTE CONOCIDA

La distinguida esposa del secretario particular del gobernador civil don Rafael Salazar, se encuentra enferma.

Se halla enfermo don Mariano Marín Buitrago, juez de primera Instancia e Instrucción del distrito Sur de esta ciudad.

Para ampliar estudios sobre el Cáncer, sale para Francia, Bélgica y Alemania, nuestro buen amigo el culto doctor don Eduardo Amorós.

Regresó de Madrid, don José Ma-taiz.

Marchó a Andalucía, don Fermín Botella.

Ha contraído matrimonio la bellísima señorita María Teresa Tato Altet, hija del oficial mayor de la Intervención del Ayuntamiento, don Enrique, con el joven abogado don José Cerdán Sanchis. La feliz pareja marchó a Madrid en el rápido.

Felicitemos a los nuevos esposos.

La joven esposa del abogado don Luis Abenza, se encuentra restablecida de su dolencia.

Ha dado felizmente a luz un niño, la joven esposa del oficial de Telégrafos don Francisco Poveda Quintana.

Felicitemos a los venturosos padres.

Se halla muy mejorado de su enfermedad nuestro compañero Emilio Costa.

Para Barcelona salió nuestro buen amigo el joven, comerciante don Francisco Just.

Han salido para Granada, el presidente del Ateneo don José Guardiola Ortiz, el ingeniero-director de «Cerve-cera Alicante» don Juan Gutiérrez y su hermano don Luis.

Marchó a Barcelona, el gerente del Hotel Victoria don Julián E Jordi.

Procedente de Aguas de Busot, se encuentra en Alicante nuestro buen amigo don Antonio Samper Inglada.

### J. Lucerga Sánchez

MATRIZ y CIRUGIA GENERAL  
Cuatro Esquinas  
ELCHE

### Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)  
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

### FLCHE

Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

### EL SECRETO DE SU EXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante

Teatinos, 8

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 22'6  
Mínima a la sombra 13'0  
Presión barométrica 757'0  
Velocidad del aire 200 - Lluvia 0'4  
Cielo Cubierto - Mar Rizada

## DE MUSICA

A. de Cultura Musical

Marechal nació en Dijón en 1892. Entre los jóvenes violonchelistas franceses surgidos después de la guerra, es el que ha hecho más rápida carrera.

Después de haber obtenido el primer premio en el Conservatorio de París en 1911, fue nombrado violonchelo solista de la Orquesta Lamoureux.

Durante la guerra hizo toda la campaña, y a partir de 1919 reanudó el contacto con la vida musical, dejándose oír constantemente en París y en el extranjero.

Risler, Thibaud y Cortot le han llamado a colaborar con ellos. Escogieronle Ravel para la primera ejecución de su sonata y Caplet para su Epifanía.

Marechal ha adquirido gran renombre en el mundo musical y está considerado como uno de los intérpretes más briosos y brillantes.

Marechal dará su anunciado concierto mañana sábado a las 7 en el Teatro Principal.

## Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Josefa», procedente de Cádiz y Valencia, con carga general.

Land id. «San Sebastián», de Palma de Mallorca, con id.

Pailebot id. «Inés», de Barcelona, con idem.

Despachados

Vapor tunesino «Sinjackree», para Ceuta, con vino.

Laud español «San Sebastián», para Adra, con lastre.

Coleta id. «Carmelita», para Barcelona, con carriles de hierro.

## LA CRÓNICA NEGRA

Hundimiento

Gerona (Teléfono).—Ayer hundióse el pijo del cuartel de San Martín, en que están instaladas las dependencias de la zona de reclutamiento de aquella provincia.

No han ocurrido afortunadamente desgracias.

Suicidio

Badalona (Teléfono).—Suicidóse ingiriendo cerca de un litro de ácido clorhídrico, Joaquín Sello Valle, de 46 años.

Atropellos

Barcelona (Teléfono).—Un tren arrolló a Antonia Blanes y a su hijo José matándolos.

Un automóvil atropelló a José Puigadas Ferrer, produciéndole contusiones en la cabeza y en distintas partes del cuerpo.

En la calle del Comercio un automóvil alcanzó a Isidro Tapia Claris, produciéndole contusiones en la espalda y fractura de la séptima costilla del lado derecho.

También fué víctima de un atropello de automóvil en la Ronda de San Antonio María Más, que resultó con diversas lesiones de pronóstico.

## Buñolería Modelo

Desde hoy día 20 se establecerá un nuevo y esmerado servicio en donde encontrará la distinguida clientela y el público en general, Chocolates, Buñuelos, Churros tostados, Ensamadas, Café con leche, etc. a precios sumamente económicos, a cargo de Emilio Brugarolas. Grandes reformas en el primer piso con todo su confort para las comodidades que su distinguida clientela merece. No deje de visitar desde hoy día 20 que se inaugurarán las grandes reformas de esta casa.

Plaza Juan Poveda, 10

## Anuncie en el DIARIO es éxito seguro

## Dos fallecimientos sentidos

Barcelona (Teléfono).—A la edad de 86 años ha fallecido el ilustre publicista don Conrado Roure, que había escrito en varios semanarios populares y tiene muchas obras teatrales.

El señor Roure figuraba en el partido republicano y había sido concejal de este Ayuntamiento.

Orán (Teléfono).—Ha fallecido el cónsul de España en esta población don Pedro Saura.

El cadáver, probablemente, será trasladado a España.

## EL "DIARIO" EN ELCHE

(Informaciones de nuestra Redacción local)

### El Excmo. Sr. Duque Función benéfica en de Alba en Elche Llorente

Una visita interesante para la historia de Elche.—Personalidades que le acompañaban.—La impresión del oasis ilicitano.—Se debe señalar una palmera del Huerto del Cura con el nombre de Duque de Alba.

Ayer a las cinco de la tarde llegó a ésta el Excmo. señor Duque de Alba.

Le acompañaban altas personalidades españolas como el Excmo. señor Marqués de Rafal, Vice-presidente de la Comisaría de Turismo; don Joaquín Santos Suárez; Excmo. señor Marqués de Arneva; Administrador del señor Marqués de Rafal; don Francisco Gallud; don José María Serra y el señor Sob-Levyt, directores de Riegos de Levante.

El objeto principal y único del viaje era visitar a grandes rasgos nuestra ciudad, sin más intención que la de formarse idea de ella el digno Presidente de la Real Academia de la Historia; por eso a su debido tiempo fué avisado nuestro cronista al museo hacia el cual dirigieron sus primeros pasos.

Estuvo el señor Arqueólogo describiendo el Elche de las antigüedades a grandes vistas panorámicas para que sus oyentes se pudieran al menos llevar una ligera idea de la famosa lince.

El excelentísimo señor Duque de Alba insistió repetidas veces sobre la conveniencia de excavar todos los terrenos de la Alcudia, para lo cual—añadía—la Real Academia de la Historia solo dispone de unas veinticinco mil pesetas por ahora, y esto tendría que ser cuando termináramos con las excavaciones que se llevan a cabo actualmente en Tarragona.

La visita a la Catedral o Templo de Santa María fué breve. Disponían los visitantes de escaso tiempo pero no querían marcharse sin llevarse una impresión de Elche.

Les fué explicado el «auto» de la Festa, pero más que nada llamó la atención la hermosura de nuestro templo y anchura de la nave central.

De allí se partió al Huerto del Cura, donde vista nuestra famosa palmera, el señor duque recordó a nuestro historiador que lo que más le interesaba de Elche era la arqueología y sus estudios históricos. Prometió que para dedicarse de lleno a esto, esperaba ver terminadas las obras de Tarragona, pero antes vendría a Elche en plan de estudios alguna temporada.

Partieron momentos después hacia Torreveja, desde donde regresarán a Murcia, y de aquí a Granada.

El objeto de este viaje fué inaugurar en Almansa un monumento costado por el duque de Retwich, a quien si mal no recordamos corresponde, o ha correspondido a alguno de sus antecesores, el título de marqués de Elche, y a la vez dar unas vueltas por estas regiones mediterráneas, tan interesantes para el estudio de la Historia española.

Dios haga que esta visita tan rápida, deje en el alma del que por breves minutos nos ha honrado con ella, un átomo siquiera de recuerdo y reconozca el abandono en que se encuentran las tierras famosas donde, como Amílcar Barca, vertieron muchos antiguos sus sangre en las lides guerreras; y reconociendo este abandono se dignen mirar con patriotismo y hagan ellos, personas en quien Dios puso humanamente algo de su poder, lo que esté a su alcance por el resurgimiento de estas regiones.

Por ello Elche pagaría al excelentísimo señor Conde Duque de Olivares, nuestro visitante, una eterna deuda de gratitud.

Por hoy la Redacción local del DIARIO DE ALICANTE pide al propietario del Huerto del Cura don Juan Orts se digne conmemorar esta visita marcando una de las palmeras con el nombre de tan ilustre visitante.

Anoche se celebró la función benéfica que había anunciado en el teatro Llorente para un compañero nuestro de Prensa.

Si tuviéramos que ir criticando el éxito de todos los elementos que tomaron parte, nos veríamos en la precisión de repetir a cada uno de ellos que lo hicieron muy bien. No sabemos que obra estuvo mejor.

Desde luego este tío Pepe, como los amigos le llamamos, estuvo en «El Dicharachero» estupendo, no se podía pedir más; y nada digamos de Paco Hernández, que sin duda tuvo una de las mejores actuaciones de su vida en el papel de Tofolet de la obra «Ama». ¿Há fem?

Ya decimos: no queremos mejorar a nadie, porque todos, absolutamente todos, estuvieron muy bien y resultó un acto muy simpático para nuestro compañero y sobre todo digno de Elche.

Mil felicitaciones a los artistas del Círculo Obrero; a los antiguos aficionados que tomaban parte en «Cada oveja en su parrella», en que Pepe Esclaper hizo un soberbio papel cómico; a Orfeón Ilicitano en cuyo grupo tiene a uno de los mejores actores ilicitanos, don José Botella Tello, (a) tío Pepe; a todos los que juntamente con Paco Hernández interpretaron tan magistralmente los papeles escritos por Montesinos Palomares y por fin al baritono del «Orfeón Ilicitano» Paco Jaen, que cantó acompañando al piano por el joven e inteligente pianista Pepito Vives.

## NOTICIAS

Para Madrid ha salido en viaje de negocios, nuestro amigo don José Bernad. Destámosle feliz viaje.

Ha regresado de su viaje nuestro amigo don Marcelo Naranjo. Sea bien venido.

El joven Vicente Sempere Brotons, se encuentra en ésta después de algún tiempo de ausencia.

Ha regresado de Barcelona el señor director del semanario «Amanecer» don Francisco Serrano Rodríguez.

## Anuncie en el "Diario" es éxito seguro

## Tres mil muertos y veinticinco mil heridos en una batalla

Shang-Hai (Radio).—Las fuerzas nacionalistas que operan a las órdenes del general cristiano Feng-Yu-Siang han tenido una batalla decisiva, en la que han barrido completamente al ejército nordista, haciéndoles 28.000 bajas, de las que 3.600 son muertos y el resto heridos y prisioneros.

La batalla duró tres días, y se libró a orillas del río Amarillo.

La causa de la derrota de los nordistas ha sido la falta de pericia en el mando, el cual era ejercido por el general Sung-Chuang-Feng.

Los nordistas eran 50.000.

Sung-Chuang-Feng trató de atacar a los nacionalistas por la espalda; pero Feng-Yu-Siang atacó inmediatamente con todas sus fuerzas, dividiendo al ejército nordista en dos.

Con ello consiguió desviar el ataque que lo amenazaba y ganar al mismo tiempo la gran batalla.

**FÉMINA** Castanos, 16, 1.  
SALA DE BELLEZA: TOCADORES FEMENINOS  
Atendido por señoritas y un profesional.  
Salones independientes  
Precios moderados

## Habla la prometida de Primo de Rivera

### La novia está enamoradísima del Marqués de Estella y no será nunca obstáculo en la vida política de este

Como se fraguó el idilio

Madrid (Teléfono).—La redactora del periódico «Informaciones» señorita Remedios Heanández, ha celebrado una conferencia con la prometida de Primo de Rivera que publicará en el número de esta noche el popular periódico.

En síntesis, las manifestaciones de la señorita Mercedes Castellano Fortuna, marquesa de Estella son estas: —Vengo de Palacio y necesito agitar-me para que salgan afuera los sentimientos que me llenan de emoción.

A la reina doña Cristina le decía hace poco, que las penas las he pasado en silencio siempre pero, en cambio las alegrías necesité exteriorizarlas en toda ocasión.

Por eso cuando las alegrías me rodean y estoy sola pongo en marcha mi gramófono como una chiquilla y me hago la ilusión de que las comparto con alguien.

—¿Está usted contenta?

—Mucho; mucho. Aun a Miguel como se merece; le amo y le admiro. Mi preocupación es saber hacerle feliz la vida y no entorpecer su obra.

—¿Puede usted asegurar que jamás será un obstáculo para el que lleve a cabo su misión política.

—¿...? —Nos conocimos en 1921. Verá usted: había ocurrido la catástrofe de Marruecos; yo me hallaba en Royard y me apresuré a venir a San Sebastián ofreciéndome a la reina Victoria como enfermera.

El hecho de estar ya especializada en ello por mi actuación durante la guerra europea, me facilitó el camino; enseguida hallé colocación en el hospital de San José y Santa Adela. Mis primeros servicios los presté a un muchacho enfermo

de paludismo, por el que me interesé vivamente.

El enfermo fué trasladado desde aquel hospital al de Carabanchel.

Un día fuí a visitarle y allí conocí al que entonces era capitán General de Madrid don Miguel Primo de Rivera.

A penas me vió me preguntó qué misión me llevaba al Hospital. Se la dije y trabamos una amistad sincera que ya nunca se rompió.

Pocos días después del encuentro, puso a mi disposición unos centenares de camisas para heridos y ya no se desentendió jamás de mis asuntos. Poco a poco fué creciendo la mútua simpatía hasta que se convirtió en amor.

—¿Pero... me desesperaba ver pasar el tiempo sin que se «concretara» nada.

—¿Abandonará usted esta casa?

—No. Es lo suficientemente grande para que quepamos en ella todos.

—¿...? —Mi padre casó con la mujer más guapa de América. Por su cargo recorrió varios países.

Yo nací en Estocolmo desde donde me trasladé a México con mis padres que allí fueron destinados.

—¿Fué usted educada en América?

—No; en Madrid, ciudad a la que amo como si fuera la que me vió nacer.

A los doce años me trajeron aquí y aquí me eduqué.

He consagrado mi vida a obras de beneficencia. Especialmente ahora mis actividades se las lleva el Asilo de Nuestra Señora del Carmen donde tenemos trescientas niñas. También soy secretaria de la Junta Antituberculosa.

Todos mis desvelos son para repartir ternuras entre los menesterosos y necesitados de ellos.

## De un accidente a bordo

Madrid (Teléfono).—Se reciben nuevas noticias del accidente ocurrido a bordo del «Blas de Lezo» que aseguran que no fué tan grave como se supuso en un principio.

El maquinista y el mecánico sufrieron importantes quemaduras en la cara y en el cráneo.

El fogonero mejora también de sus heridas.

## El Rey a Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo (Teléfono).—Se ha recibido la noticia oficial de que el próximo día 24 llegará el Rey.

Le acompañará el jefe del Gobierno. Asistirá a la inauguración del monumento al Obispo Manzanedi.

## La escuadra italiana

Palma de Mallorca (Teléfono).—Se ha recibido la noticia oficial de que en el próximo mayo llegará a estas aguas la escuadra italiana.

La acompañará una gran escuadrilla de aviones que mandará el comandante De Pinedo que amará en Pollensa.

La escuadra visitará después Cartagena y Cádiz desde donde se trasladará a Marsella.

## El equipo de España que jugará contra Italia

Gijón (Teléfono).—La animación es enorme.

Esta tarde serán obsequiados los futbolistas italianos con un vermut de honor y por la noche se celebrará en su obsequio una función en un teatro.

Mañana llegarán el Marqués de Somo-ruelos y el Infante don Jaime para asistir al match de fútbol Italia-España.

El equipo español lo formarán: Zamora, Quesada, Galatas, Prats, Gomborena, Echevarría, Adolfo, Goiburru, Samitier, Carmelo y Aguirre o Sagi-Barba.

## La vida oficial

Madrid (Teléfono).—Se ha publicado hoy un decreto de Estado disponiendo que se cumpla la R. O. de 10 de Marzo sobre creación de un Colegio Español en la Ciudad Universitaria de París.

El claustro de la Universidad de Salamanca se reunió nombrando una comisión encargada de establecer en Béjar el Colegio Mayor.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

El presidente de la Mancomunidad de Canarias ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el Ministro de Gracia y Justicia.

El del Trabajo recibió al presidente de los empleados de Banca y Bolsa, al abogado de Barcelona señor Ferrer y Vidal, y al asambleista señor Pueyo.

El Crédito Agrícola ha despachado hoy sesenta y siete peticiones de crédito con garantía de lana, aceite, vino, uva y trigo. Ascienden a 297.850 pesetas.

El ministro de Fomento ha recibido una comisión de la Confederación hidrográfica del Ebro, otra de Riegos de Levante, otra de Alcabete interesada en la construcción del ferrocarril de Alcabete a Utiel, al alcalde de Cartagena.

El jefe del Gobierno ha recibido hoy numerosos visitas.

Ha despachado con los directores de seguridad y abastos y con el de Marruecos.

## Los deportes en Cataluña

Barcelona (Teléfono).—El domingo jugará el Barcelona F. C. un partido de fútbol con el equipo olímpico argentino.

Este solo jugará otro en París con el Red Star antes de la Olimpiada.

En la próxima temporada el Barcelona proyecta celebrar una excursión a diversas Repúblicas Americanas.

Paulino ha recibido dos ofertas para celebrar en Barcelona un match de boxeo.

Una es la ya conocida por la que se le ofrecen doscientas mil pesetas por combatir con Bertalozzo.

Otra es de la empresa del Palau que le ofrece treinta mil duros por un match con el mismo pugil.

No hay nada concretado respecto al encuentro Rayo-Hilario Martínez.

Rayo pide treinta mil pesetas por ese combate y gastos de viaje desde América donde se halla.

Lo más probable es que Hilario combata contra Ross.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

El claustro de la Universidad de Salamanca se reunió nombrando una comisión encargada de establecer en Béjar el Colegio Mayor.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

Visitaron al Ministro de Marina el almirante Gomez Rubre y diversos representantes extranjeros.

## Informes de Barcelona

Suspensión

Barcelona (Teléfono).—Temporalmente ha sido suspendida la publicación del semanario republicano «El Consecuente», que se publica en Reus.

Intento de suicidio

En una fonda cercana a la estación trató de suicidarse el comerciante de Tarragona señor Orriols que vino anoche de dicha ciudad.

Para ello rompió un vaso y con los vidrios se hizo varios tajos en el cuello.

En grave estado se le trasladó al Hospital Clínico.

Las huelgas

Según el gobernador las huelgas en las fábricas del Alto Llobregat siguen en el mismo estado.

Han entrado al trabajo 400 obreros que se hallaban en huelga en la fábrica «La España Industrial».

Niño muerto

Ha fallecido el niño de 18 meses José Morera que fué arrollado por un tren al arrojarse al paso del convoy la madre de José llevando a este en sus brazos.

## La Guía Lucentum

Hemos recibido dos ejemplares de esta nueva publicación que hoy se ha puesto a la venta.

Es de utilidad por los datos que encierra referentes a horarios e itinerarios de ferrocarriles, nomenclador de calles y plazas, tarifas de Correos, indicador de comercio e industria, etc., etc.

La nueva guía, manejable por su forma, se halla muy bien editada.

## Propague Vd el DIARIO DE ALICANTE

## La salud de Azzatti

Madrid (Teléfono).—Sigue mejorando el director de «El Pueblo de Valencia». Hoy le visitó nuevamente el doctor Tapia que se mostró francamente optimista.

Arrolló continúa recibiendo la visita de numerosos amigos.

De provincias siguen recibiendo telegramas interesándose por el estado del enfermo que se muestra muy animado.

## Más atentados políticos

Osaka (Radio).—Se han registrado nuevas reyertas de carácter político.

Cuatro miembros de la oposición que se presentaron en un puesto de policía para formular una denuncia al salir de la comisaría fueron muertos a tiros por un grupo de sus contrarios.

La policía ha practicado detenciones.

## El programa del gobierno portugués

Lisboa (Teléfono).—Entre los asuntos más importantes que incluye en su programa el nuevo Gobierno, figuran el mantenimiento de la reducción de gastos, defensa de los medios de ingreso del Estado, reorganización de los servicios públicos, reforma del Código administrativo, limitación a lo indispensable de los efectivos militares de mar y tierra, cumplimiento estricto del decreto sobre incompatibilidades.

## EL SECRETO

## DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anunci, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatino, 8

